
V TRÁVĚ SEDÍ ZAJÍČEK, KUŘÁTKO A SLEPICE, 

MALUJEME VAJÍČKA, BLÍŽÍ SE VELIKONOCE 

 

Záměr, co se má dítě v tématu naučit: 

 seznámit se s velikonočními zvyky (vyzkoušení zvyků – pletení pomlázky, barvení 

vajíček, velikonoční výzdoba, pečení beránka, mazance, jidášů, velikonoční nádivky) 

 vyjmenovat znaky Velikonoc (pomlázka, vajíčka, kraslice, slepička, kuřátka, zajíček, 

beránek) 

 umět říct/zazpívat velikonoční básničku/písničku 

 popsat, jak se probouzí jaro ze zimy (změna počasí, růst kytiček, zpěv ptáků, zvířátka 

se probouzí, budou mít mláďátka) 

 

Ahoj děti,  

blíží se Velikonoce, a proto jsme Vám nachystaly spoustu nápadů, jak se na ně připravit a jak 

si velikonočně vyzdobit dům, nebo zkrátit chvíli připravenými aktivitami. Určitě si 

z připravených činností nějakou vyberete, a když se Vám něco podaří, můžete se nám vyfotit a 

poslat. Budeme moc rádi. 

Mějte se krásně a moc všechny zdravíme .  

Vaše paní učitelky Vlaďka a Simča ze Soviček 



Různé příběhy k přiblížení Velikonoc 

Velikonoce 

Na jaře máme jedinečnou příležitost prožít přípravu jarních velikonočních svátků a slavnostně 

je, jak se patří, uvítat. Boží hod velikonoční, tj. neděle, se slaví po prvním jarním úplňku, 

nejdříve 22. března, nejpozději 25. dubna. 

V lidových zvycích začíná pašijový týden tzv. Škaredou středou. Dostala jméno proto, že začalo 

vymetání špíny a úklid po zimě, nebo si je vysloužila jinou škaredostí? A nejsou snad někdy i 

mimo Velikonoce škaredé středy? Jak se s nimi můžeme vypořádat? Raději však uvítejte 

Zelený čtvrtek. V ten den bývalo zvykem jíst něco zeleného. Dnes se snažíme jíst zeleninu 

každý den po celý rok, ale přesto přemýšlejte, co dobrého, zeleného a zdravého byste si na 

Zelený čtvrtek mohli dát, a pak si můžete nějakou zelenou dobrotu společně připravit.  

S Velikonocemi je spojeno plno radostné práce. Musíme přece připravit všelijaké zajíčky, 

kuřátka, beránky a ptáčky i s hnízdečky, zkusit uplést a ozdobit pomlázku. Někde to možná 

budou umět rodiče, můžete je pozvat, ať to dětem předvedou. A také s dětmi zjistěte, jak různě 

se pomlázce říká (pomlázka, binovačka, tatar, pamihoda, žíla …) i jaké velikonoční zvyky jsou 

s ní spojeny. Možná si ji děti budou chtít děti uplést.  

K tomu všemu patří velikonoční koleda – a děti se ji rády naučí.  

Třeba budete mít chuť upéct velikonoční zvířátka, bochánky i „jidáše“. Děti budou s náramnou 

radostí pomáhat a tvořit. Když ne přímo z těsta, tak alespoň z hlíny nebo plastelíny. 

Ale hlavně se věnujeme malování a všelijakému zdobení vajíček. 

Zdá se, že té práce je opravdu hodně, zvláště, když na trhu a v obchodech se toto všechno dá 

koupit již hotové. Všichni však víme, že nejvíc radosti přinese přání a vajíčko, které pro toho, 

komu je chceme dát, ozdobíme sami podle svého. „Takové vajíčko nebude mít nikdo jiný. A 

ten, kdo ho dostane, pozná, že to vajíčko malované je od srdce darované.“   

 

 

Slavnost Kristova zmrtvýchvstání je pro křesťany největším svátkem. V noci na velikonoční 

neděli se před kostelem rozhoří oheň. Lidé se u něj shromáždí a rozsvítí velikonoční svíci – 

paškál. Pak vejdou do tmavého kostela. Od paškálu se postupně zapaluje víc a více svíček, lidé 

je nesou v rukou a noc se od nich rozjasní. Začne se zase zpívat, rozezvučí se zvony i varhany. 

Ti, kteří nedávno poznali Ježíše, jsou ve vodě pokřtěni. Kristovo světlo přemáhá tmu v srdci 

člověka a voda smývá hříchy. Na tvářích lidí září radost. 

A proč to všechno? To první věděla Marie Magdaléna. Měla Krista opravdu ráda, a když viděla, 

jak umřel, velice truchlila: smrt všechno ničí! V neděli ráno šla smutně k jeho hrobu. Našla ho 

však prázdný. Zmateně se otočila a… stál tam živý Ježíš a vlídně řekl: „Marie!“ Naplnila ji 

veliká radost. On žije! I Magdaléna začala znovu žít. Ježíš ji, plnou naděje, poslal za ostatními. 

Utíkala jim to vypovědět: „Pán vstal! Tolik lidí zachránil od různého zla, trápení a hříchu, vždyť 

jsme to viděli. A teď přemohl i smrt! Nemusíme se bát!“ To je poselství Velikonoc. 

Když se slaví Velikonoce, začíná u nás zrovna jaro. Ze země už vyrážejí první stébla trávy 

a květiny, na stromech pučí nové listí – do přírody se vrací život. Lidé jaro vždycky vesele 

vítali. Zdobí se velikonoční vajíčka a drobné figurky mláďátek, která na jaře přicházejí na svět: 

kuřátka nebo zajíci. Na velikonoční pondělí u nás kluci honí holky s pomlázkou a na oplátku 

bývají politi studenou vodou. Tenhle dávný zvyk nevyjadřuje škodolibost, ale přání, aby se 

i v nás život obnovoval a byl svěží jako v čerstvých prutech nebo ve vodě. 

Na stolech bývá sp osta dobrot. Z těsta se pečou bochánky, malé jidášky a beránci. 



Příběh o vajíčku 



Pohádky o Velikonocích: 

Pat & Mat - Velikonoční vajíčko - YouTube 

Spejbl a Hurvínek - Hurvínkova pomlázka - YouTube 

Chaloupka na vršku - 05 Jak se pomlázky ztratily - YouTube 

 

 

Velikonoce ve světe 

Německo – Děti vyrábějí v předvečer koledy slaměná hnízda. Ta rodiče schovají na 

zahradách, aby do nich zajíček uložil pestrobarevná vajíčka. Na Velikonoční pondělí se pak 

děti vydávají do zahrad hledat hnízda. 

Irsko – na Velikonoční pondělí se jedí vajíčka, aby se završil půst, kdy se nejí maso. 

V průběhu dne pak ten, do chce kus koláče, musí zatancovat. 

Austrálie – Velký pátek je v této zemi jediným dnem v roce, kdy jsou všechny obchody 

zavřené. Na Velikonoční pondělí pak děti hledají v zahradách vajíčka, která jim nadělil 

zajíček.  

Rusko – Lidé si nechávají požehnat vajíčka, která pak snědí.  

Řecko – V den Velikonoc probíhá v rodinách vajíčková bitva. 

Mexiko – Hlavní událost se koná v předvečer Velikonoc. Tehdy lidé zaplaví ulice a s sebou si 

berou obrázky nebo papírové krabičky s bonbony, které mají symbolizovat Jidáše. Ty se 

potom pálí, věší nebo se do nich bije holemi.  

 

  

https://www.youtube.com/watch?v=aBr46I53X9A
https://www.youtube.com/watch?v=-aqvZSfKZ6o
https://www.youtube.com/watch?v=nW7iVeLfuYc


Velikonoční zvyky 

- barvení vajíček existuje několik druhů, vybraly jsme několik tipů, které si můžete doma 

vyzkoušet: 

 přírodní barvy  

 
 koupené barvivo  

 
 barvení vajíček pomocí laků na nehty  

Teta drogerie - velikonoční tip na barvení vajíček - YouTube 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=uC92-VnQCJk


 pomocí akrylových barev  

 

- pečení beránka, jidášů, perníčků, Velikonoční nádivka, preclíky 

 recepty 

 

Jidáše 



Beránek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Perníčky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Velikonoční nádivka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Preclíky 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- pletení pomlázky – chlapci na velikonoční pondělí šlehají dívky pomlázkou z vrbového proutí 

 zkus si s tatínkem, nebo dědečkem uplést pomlázku z vrbového proutí, pokud si nejste 

jisti návodem, tady jsme našli jeden na internetu: 

Jak uplést pomlázku - YouTube 

 

 

- mísa s naklíčeným obilím, řeřichou apod. 

 misku můžete použít jakoukoli, ale můžete využít i odpadový materiál např. uřízlou 

PET-lahev, kelímek od jogurtu nebo můžete použít skořápku od vajíčka 

 zasadit můžete obilí nebo řeřichu, ale pozor, je potřeba se o osení starat, nezapomeňte 

pravidelně zalévat 

 

https://www.youtube.com/watch?v=E2oMLzDl9KU


 

 

 

 

 

 

 

 

 



Předčtenářské dovednosti 

Zkus popsat, co je na obrázcích a vytleskej slova na slabiky. 

 

 



Vystřihovánka 

Vystřihni si maňásky a zahraj si s nimi divadlo. 



Básničky 

 

 

 

 

  



Písničky 

 



 



 



 

 

 

  



Výtvarné náměty 

Kuřátka, zajíčci z odřezků dřeva 

 

Slepičky z nafukovacích balonků 

 

Otisky prstů a ruky 

 

 



Vidličkové obrázky kuřátko 

 

Slepička s kuřátky z papírových koleček 

 

 

 

 



Slepička z papíru – skládaná 

 



Otisky z toaletních ruliček – kuřátka, zajíčci 

 

Zajíčci z hřebíčků a bavlnky 

 



 

Ovečky z popcornu 

    

Zajíček a barevné tupování 

 

Kuřátko z toaletní ruličky 

 



 

  



Pracovní listy 

 

 



 



 

 

 



 



 



 



 





 



 

 

 



 



 



 

  



Hry, činnosti 

Já mám kdo má – hra se hraje jako domino. Kartičky se rozdělí podle počtu hráčů a jeden hráč 

začne s popisem: „Já mám pruhované, modro žluté vajíčko, kdo má bílé vajíčko s červenými 

puntíky?“. Položí kartičku na stůl a další hráč, který má bílé vajíčko s červenými puntíky řekne: 

„Já mám bílé vajíčko s červenými puntíky, kdo má pruhované bílo modré vajíčko se zelenými 

tečkami?“. Karty skládáme do řady za sebe. Důležitý je správný popis vajíčka. 

 

 

 

  



 

  



Kuřátko hop do vajíčka – Z PET-lahve a vajíčka od kindervajíčka si můžete vyrobit hru. Na 

vajíčko nakreslíte fixem oči a zobáček jako kuřátko. PET-lahev můžete natřít akrylovou barvou 

(pokud nemáte bílou lahev) a uříznout tak, jako na obrázku, a nakonec přilepit provázek 

k vajíčku a ke kuřátku. Můžete pak zkusit dostat kuřátko do vajíčka z PET-lahve. 

 

 

Kraslice ala, co dům dal 

Vystřihněte si z papíru vajíčko (z novin, bílého papíru, barevného, balicího papíru apod.). 

Projděte si dům a zkuste najít různé věci, kterými byste mohli vajíčko vyzdobit tak, aby z něj 

byla kraslice.  

 

 

 

 



Vybarvi stejné kraslice stejnou barvou, vystřihni je a zahrajte si pexeso  



Kuřátko, nezlob se – z papíru vystřihni kruh a namaluj okolo vajíčka a 4 hlavy kuřátka. 

Vybarvi je čtyřmi barvami. Vprostřed vytvoř hnízdo a k němu od každé hlavy kuřátka 

namaluj dvě vejce. Kuřátka můžeš vytvořit z polystyrénových vajíček, nebo papíru. K této hře 

potřebuješ hrací kostku. Hraje se podobně, jako člověče nezlob se. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vajíčko v platíčku – Aktivita na procvičení prostorové orientace. Najdi si platíčko na 6 

vajíček. Z papíru udělej kartičky. Na kartičky namaluj 6 koleček, a určité kolečka vždy 

vybarvi. Vajíčka skládej do platíčka, tak jak jsou vybarvené kolečka. Můžeš udělat stejně i 

s platíčkem pro 10 vajíček. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Zajíček z kelímku – z papírových kelímků vytvoř zajíce pomocí černé fixy a barevného 

papíru. Z něj vystřihni zajícovi uši a nos, který nalep na kelímek, zbytek obličeje nakresli 

fixou. Do spodní části vytvoř dírku a provlékni šňůrku. Můžeš uspořádat zaječí závody 

s namotáváním šňůrky na kousek papíru.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Velikonoční nápady – jídlo 

Pár nápadů, jak vytvořit chutné jídlo plné vitamínů s velikonoční tematikou 😊 

 

 

  



Pokusy  

Pokus s vajíčkem 

Určitě se Vám už někdy stalo, že Vám vypadlo vajíčko z ruky a co se s ním stalo, když dopadlo 

na tvrdou zem? Ano rozbilo se. My jsme si pro Vás připravily pokus, po kterém by se vajíčko 

již rozbít nemělo, ale naopak by mělo být gumové. Zkuste se do tohoto pokusu pustit. 

 

 

Domácí plastelína – modelína  

Na 500g potřebujete: 

300 ml vody 

150g hladké mouky 

75g soli 

2 lžíce octa 

1 lžíce oleje 

Potravinářské barvivo 

 

Postup: Do vody dáte barvivo, ocet a olej. Do teflonového hrnce, mouku, sůl a zalijete 

připravenou vodou. Za stálého míchání se hmota začne lepit, takže je potřeba stále míchat, než 

vnikne koule. A je hotovo. Nechte vychladit a uložte ji do sáčku a lednice. Vydrží cca měsíc.  


